

# 海口75个点位同时采样,多家省级医疗机构及多市县派人支援 迅速集结 省市医护携手抗疫

■ 本报记者 张惠宁 马珂

8月7日上午9时20分左右,在海口琼山区府城中学核酸检测采样点,帐篷已经支起,开展核酸检测采样所需的器械已经准备完毕,等待的市民开始有序地进场排队,准备进行采样。

府城中学采样点的采样任务由海南医学院第一附属医院支援的100名医护人员和10名后勤保障人员负责。为防止核酸采样工作开展中出现突发情况,该院还派出了一辆医疗救护车随时待命。“我们这个点有2万人的检测任务,今天要全部完成,无论会忙到多晚。”该院副院长乔树斌说。

不仅是府城中学采样点,当天,海口市在琼山区府城街道、凤翔街道、龙塘镇,以及美兰区灵山镇墟及周围设置75个采样点,对4个重点区域的常住人口、流动人口和短暂停留人口等,开展全员核酸检测。检测分批次分时间段进行,

采样时间持续到次日清晨6时。

本次核酸检测规模大、任务重。对此,医护人员迅速集结,携手抗疫——海口市属各家医院医护人员纷纷上阵;经省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部统一调配,省人民医院、省中医院、海南医学院第一附属医院、海南医学院第二附属医院、省安宁医院、省第五人民医院、省眼科医院、省肿瘤医院、省妇女儿童医学中心等多家省级医疗机构派出近千人采样队伍前来支援;同时,定安、澄迈和文昌派出的医护人员也来了。

省人民医院紧急选派了200名医务人员支援海口市开展核酸采样工作。上午8时,医院已派出100余名医务人员下沉到府城街道各社区,协助开展核酸检测工作,另外100名医务人员于下午6时集结出发。

暑期的海口,艳阳高照,热浪袭人。在府城街道的各个检测点上,“全副武

装”的医护人员耐着高温、克服困难,有条不紊地为市民进行核酸检测取样工作,密不透风的防护服内汗如雨下,浸透衣裳。

海南医学院第二附属医院核酸检测采样医疗队共计200人,前往龙塘镇、凤翔街道等7个采样站,近30余个采样点开展全员核酸检测采样工作。

该院住院医师黎春柳去年就曾遗憾没能参加援鄂,这次她毫不犹豫报名了:“作为年轻医生,我特别希望能贡献自己的力量。”去年曾赴武汉抗疫的护士戈旭伟,看到支援核酸采样点的紧急通知后又第一时间报了名。他在出发前抓紧时间再次培训队友们防护服的穿戴,一遍一遍重复注意事项。“作为一名党员,国家有需要,随时可以上。”他说。

截至7日20时,海医二院核酸采样团队已完成近1.5万份标本采集,而他们的采集工作仍在继续。

7日上午7时,由海南省肿瘤医院94名护士、6名医生组成的一支100人的采样队伍第一时间到达指定地点。

面对高温的“炙烤”,穿着厚厚的防护服,几位年轻的女护士出现了中暑的迹象,经过补水、降温等紧急措施后,不适的症状才得到缓解。“不舒服的那几个小姑娘,让她们谁走谁都不肯走。她们说,只要居民还在现场,就要继续坚持工作。”护理部副主任张国莉心疼地说。

截至7日20时,海南日报记者从海口市卫健委获悉,府城街道、凤翔街道、龙塘镇和灵山镇墟及周围4个重点区域75个采样点的全员核酸检测工作在紧张有序地进行。

防疫刻不容缓,支援海口4个重点区域的省、市医疗机构医护人员正以坚守和奉献,齐心协力,为百姓健康筑起防线。

(本报海口8月7日讯)

## 今起从海口出岛 须持48小时内有效核酸阴性报告

本报海口8月7日讯(记者计思佳 郭萃 邵长春)8月7日,海口市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布公告,要求在琼人员非必要不出岛,不前往境外、国内中高风险地区及涉疫区(国内中高风险地区所在地级市、区)。确需从海口出岛的市民和游客朋友,自8月8日零时起,须持有48小时内有效核酸阴性检测报告才能通行。

海口新海港、秀英港及铁路轮渡自8月8日零时起执行防疫要求:所有出岛的司机旅客须持有“海南健康码”或“国家一体化政务服务平台防疫健康信息码”绿码和48小时内有效核酸阴性证明方可进入各港区待渡,并须正确佩

戴好口罩,配合进行体温检测。海南日报记者从海南铁路海口车务段了解到,确需从海口站乘坐铁路旅客列车出岛的旅客,自8月8日零时起,须持有48小时内有效核酸阴性检测报告,如无法或来不及提供48小时内有效核酸阴性检测报告的旅客须提前办理退票手续。

据悉,海口严格落实交通出行防疫防控措施。公路、铁路、民航、港口码头等交通场站加强客流引导,避免人员聚集,认真查验旅客信息,落实戴口罩、测体温、查验健康码等防疫要求;各类公共交通、出租车、网约车落实戴口罩、测体温、查验健康码、通风消毒等防疫要求。

## 海口高新区云龙产业园 被调整为中风险地区

本报海口8月7日讯(记者计思佳)海南日报记者从获悉,结合海口市当前疫情防控形势,经海口市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部研究,

从8月7日起,将海口高新区云龙产业园(具体范围为海榆东线以西、休闲步道以东、横四路以北、横六路以南)调整为中风险地区。

## 确诊病例林某某行动轨迹公布

本报海口8月7日讯(记者计思佳)2021年8月5日凌晨,海口市检出1例新冠病毒核酸初筛阳性者林某某,立即转入定点医院隔离治疗,省、市疾控中心实验室复核新冠病毒核酸检测结果均为阳性,经省疫情防控工作指挥部确认为新冠肺炎病例(轻型)。8月7日晚,海口市卫健委公布林某某行动轨迹。



扫二维码查看  
确诊病例  
林某某行  
动轨迹。

## 海口对冷链食品实施闭环监管 四证齐全方可放行

本报海口8月7日讯(记者计思佳)疫情发生后,国内部分地区相继出现冷链食品中检出新冠病毒阳性。针对这一情况,在8月7日下午召开的新闻发布会上,海口市市场监督管理局相关负责人介绍,该局坚持人、物、环境同防策略,对生产、贮存、销售、餐饮环节的冷链食品实施闭环监管。

海口市市场监督管理局协同海关、交通港航、商务、卫健委、公安、市政管理等职能部门,坚持从进岛、进库、进销售终端,从业人员、食品环境等五个关卡严密布防:

首先,在“三港一站”进岛环节,严格查验进口冷链食品的四证(即海关通关单证、检验检疫合格证明、消毒证明、核酸检测证明),确保四证齐全方可放行。

其次,在入库环节,再次查验进口冷链食品四证,并对货品的外包装进行预防性消毒方可入库。要求从省外直接采购的生产经营主体上传进口冷链

食品的追溯数据到“海南省冷链食品可追溯平台”。

再则,在销售环节,要求商场超市、农贸市场的经营者严格落实开箱二次消毒,对进口冷链食品的最小外包装进行消毒。在经营场所的显著位置公示进口冷链食品的“溯源码”信息。

同时,从业人员环节,落实百分之百的疫苗接种率。要求从事进口冷链食品生产经营的主体“应接尽接”“应检尽检”,确保直接接触进口冷链食品的从业人员百分之百接种新冠疫苗,并按照每7天一次的规定频次开展核酸检测。

最后,在食品环境环节,对农贸市场、超市、餐饮店、食品公司、酒店等全市的重点场所的外环境及冷链食品定期开展新冠核酸检测。

截至8月6日,海口市交通港航行政执法支队已检查冷链运输车计163辆次,未发现“四证不齐”情况。

## 海口对近100家娱乐场所 进行防疫措施检查

2家影院关停、19家网吧被责令限期整改

本报海口8月7日讯(记者计思佳)8月7日下午,海口市召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会。海南日报记者从会上获悉,截至8月6日,海口文化市场综合行政执法支队检查影院、网吧等娱乐场所近100家,对未按要求落实查验健康码、佩戴口罩、控制人流量等防疫措施的19家网吧责令限期整改、关停2家影院。

同时,海口市生态环境保护综合行政执法支队配合海口市卫健委对龙华区滨海社区卫生院等医疗卫生机构进行检查,已累计检查208家次,责令整改44家,处罚11宗。

下一步,海口市市政管理局、市综合行政执法局将加强重点部位、重要区域的巡查监管,牢牢守住“三港一站”及职责范围内的防疫阵地,同时强化工作人员防疫保护,确保完成防疫各项任务。

## 海口进一步强化网吧和电子游艺场所疫情防控 疫情解除前不得举办 人员聚集性群体活动

本报海口8月7日讯(记者邓海宁)近期,海口市旅文部门和市综合行政执法支队在对各网吧和电子游艺场所疫情防控措施检查中发现,部分单位存在重视程度不够、落实防疫措施不到位、不规范等情况。为规范管理,严格落实疫情防控措施,8月7日晚,海口市旅文局发布紧急通知,进一步强化网吧和电子游艺场所疫情防控。

根据通知,各网吧、电子游艺场所在疫情解除前,一律不得举办电子竞技等各类人员聚集性的群体活动。网吧营业期间,要求消费者之间隔人入座,电子游艺场所要督促消费者在场所内活动时注意保持一定距离,避免人群聚集。

通知指出,严格落实企业主体责任,各网吧和电子游艺场所在各级部门的指导下全面落实疫情防控各项工作。加强人员出入管理,坚决执行人员入场佩戴口罩、实名登记、测量体温和扫码进入营业场所等管理制度;接待量不得超过平时日场50%。强化场所消杀防控,要全面做好场所卫生清洁和消毒工作,充分储备疫情防控物资,在落实疫情防控措施情况下有序恢复营业。



8月7日晚,在海口红城湖路,医护人员在为市民进行核酸采样。本报记者 张杰 摄

## 核酸采样 他们拼了



8月7日,在海口市龙塘镇新民村核酸采样点,海南医学院第二附属医院一名医护人员双手被汗水浸泡发皱。本报记者 李天平 摄



8月7日,在海口市龙塘镇新民村核酸采样点,两名医护人员在工作间隙背靠背休息。本报记者 李天平 摄

## 从下午忙到暮色四合,海口市中医院护士曾学乾为留观人员开展核酸采样—— 头发拧出水 马尾辫成了“水龙头”

■ 本报记者 习霁鸿 实习生 李科翰

8月6日晚上,忙完核酸采样,脱下防护服,浑身大汗的曾学乾顺手拧了一把头发,明显感觉到水从指缝里流过。她有些惊讶,再使劲拧一把,又拧出一摊水。

27岁的曾学乾是海口市中医院重症医学科护士。6日下午,她随同事一起到海口市一家隔离酒店,为在此留观的相关人员开展核酸检测。

院方每月都会对医护人员进行例行核酸检测,曾学乾对这项工作并不陌生。但是,为确诊病例的相关人员采

样,对她而言还是第一次,“心里多少有些害怕”。

“不过再怕也得干。这样的工作如果连医护人员都不去做,就没人做了。”曾学乾态度坚决。但她想了想,最终还是瞒住了家人。

在酒店,曾学乾和5位同事分成3组,对每间客房逐个敲门、采样。

6日,海口气温高达35℃。而防护服的密闭性好到什么程度?曾学乾回忆,在前期准备阶段,哪怕自己就站在大风扇底下,都感受不到一丝丝风,“身体和外界就像被防护服完全隔绝开了”。

一连好几个小时,曾学乾在酒店

里来回走动,给高个子人员采样时需要踮起脚尖,给孩子采样时需要蹲下身子,反反复复。没过多大一会儿,汗大把地流下来,闷热的防护服很快让她觉得喘不上气。在她低头为一个孩子采样时,头上的汗水直接流进了她的嘴里。

闷热和缺氧让人心焦,但曾学乾一直提醒自己要平静。她告诉海南日报记者,采样中,有个小朋友格外抵触,无论怎么哄都不愿意张嘴。最后,在妈妈和姐姐的共同“控制”下,小朋友“哇”的一声哭了出来,曾学乾眼疾手快,赶紧趁把棉签伸进他嘴里,这才顺利完成采

样。“我理解孩子们的恐惧,所以我一定要有足够的耐心。”她说。

从下午一直忙到暮色四合,3组人马终于完成了189个人员的采样工作。

曾学乾脱下防护服,头发、衣服已经全湿透了——因为密闭的防护服包裹了全身和头发,汗水无法正常蒸发。她顾不上,只管捧着水瓶大口大口灌水。

坐上回医院的大巴时,曾学乾头发上的汗水已经被炎热的天气烘干了。她想了想,在手机上取消了9日的驾考考试,“在这种防疫形势下,可能到时候会需要人手,我要时刻做好准备。”

(本报海口8月7日讯)

## 海口灵山中学核酸采样点医护人员吴毓文一天三次穿上防护服—— 手套都是水 双手泡得发白发皱

■ 本报记者 刘梦晓

一攥拳,手套里的汗液就来回滚动,鼓成了球状——这是海口市第三人民医院康复科护士吴毓文的双手。

8月7日下午4时许,在海口市美兰区灵山中学核酸采样点,吴毓文的手套里已经积满汗水。“手指酸涩,关节发麻,皮肤有点疼。”吴毓文这样描述此刻双手的感觉。

半个小时前,休息补充能量后的她,当天第三次穿上防护服,接替已经工作

了一个半小时的同事,继续为现场群众采样。气温高达35℃的炎热天气,似有一张吞噬水分的大口,逼得吴毓文身上汗水直流。

几分钟,脸上就布满细密的汗珠;十几分钟,衣服就已经湿透;二十多分钟,手套里就积满了汗水……吴毓文的脸颊也因为闷热成了绛紫色。“此时此刻,我感觉防护服里的温度可能接近50℃。”她说。

不仅是吴毓文,她的搭档黄生福也早已满头大汗。可即使如此,两人手上的速

度没有丝毫减慢。从撕开采样棒包装,到采集样本,再到将棉棒插入试管,这两双手配合着,仍能最快以10多秒的速度,就完成一名群众的核酸采样工作。

下午5时,轮到吴毓文休息了。脱下防护服的她,对自己身上的气味皱了皱眉头,“又酸又臭,我现在就想痛快地洗个澡!”

脱下手套是最后的环节。吴毓文先给鼓囊囊的手套“放水”,从手腕处开一个口子,待手套里积攒的汗水流出后,才顺利摘下。而这时,那双纤细的手,已经

泡得发白、发皱。

同事递过来一瓶水,吴毓文摆了摆手还颠抖着手,“太麻了,现在还拿不住。”

52名医护,20个核酸采样组,轮番工作超8小时,截至7日下午5时,这里已经完成近6000名群众的核酸采集工作。这一份份样本,都是出自那些泡在汗水里,已经发白、发皱的手。

工作还在继续,或许要到深夜,但没有一人说“不”。

(本报海口8月7日讯)